# "门神"温存恺:光环再亮,不如守住一球

邵阳日报记者 李洪夜 唐红彬



▲温存恺(左三)神勇扑救。

邵阳日报记者 申兴刚 摄

"上了场就是打仗!"11月2日晚,当 终场哨声响起,"湘超"邵阳队1号门将温 存恺抬手抹去额头的汗水,紧绷的肩膀 终于稍稍松弛。

这个来自新邵、在广东顺德长大的 邵阳队"05后"门将,在"湘超"赛场的多 场较量中,用一次次关键扑救守护着家 乡球队的球门,更在与常德队之战中上 演弃门冲锋助攻绝平,成为邵阳球迷口 中的"门神"。

看台上的欢呼、父母的喝彩、球迷的 追捧,将这个大学生球员推向了聚光灯下。 但在走红的光环背后,这个年轻门将时刻 告诫自己:"不能让支持我的球迷失望。"

#### 一战成名:弃门出击,上演惊天绝平

从雨中坚守到带伤作战,从教科书级 扑救到弃门绝平,20岁的温存恺,一场场 硬仗的高光表现,为他赢得了"门神"称号。

11月2日,邵阳队主场迎战娄底队。 雨中,温存恺身姿矫健,一次次飞身扑 出,稳稳守住球门不失。赛后,温存恺被 热情的球迷围得水泄不通,小球迷们举 着球衣、纸笔要签名。

而在此前的10月26日,邵阳队坐镇 主场对阵衡阳队的比赛中,温存恺在一 次奋不顾身的扑救后重重倒地。经过队 顽强起身,最终为球队守住宝贵的1分。

真正让温存恺一战成名的,是10月 18日邵阳队客场挑战常德队的焦点战。 "其实赛前压力挺大的。必须承认的是,我 们队跟常德队确实存在差距,而且最近队 伍的人员不齐,哪怕我回来了,我们的球 员仍然不是满编,伤病问题也还在。"他坦 言,上半场落后时,自己心里确实有点落 差,"但是不到最后一刻决不放弃"。

补时阶段,当裁判示意最后一个角 球时,这个年轻的门将做出了一个大胆 的决定——弃门冲锋。

"一开始我还有点犹豫,但得知开球 之后比赛就将结束,我立马冲过去了。" 温存恺说。最终,一路狂奔的他在常德队 禁区内吸引多名防守球员注意,随着老 将罗帆抓住机会破门,终场哨声响起,比 分定格在2:2。

"那一刻感觉所有压力都释放了。" 队友们欢呼着冲向场边,温存恺双膝滑 跪指天庆祝绝平。

#### 坚守之路:赤子初心,伤病难凉热血

数万人的欢呼背后,是温存恺多年 的坚持,还有那些藏在绿茵场后的艰辛。

小学四年级,温存恺开始接触足球。 因为球队门将缺位,他被教练一句"你试 试"推到了球门线前。

"一开始觉得枯燥,只能站在固定区 域,还总担心失误丢球。"温存恺小学时成 绩下滑,父母坚决反对他踢球。"他们觉得 踢球耽误学习,所以对我踢球一直挺反对 的。后来爸妈看到我练得认真,而且体质 越来越棒,慢慢就松口了。"温存恺说。

如今,每次比赛结束,爸妈都会第一 时间发来消息,言语里满是骄傲,"你现在 受关注了,说话做事要稳重,做好大家的超"联赛的密集赛程。他每次都是周末提

今年暑假,"湘超"联赛招募邵阳队 周一还要正常上课。 医的短暂处理,他在汗水与伤痛交织中 球员,温存恺毫不犹豫报了名。"能代表 家乡踢球,是我一直以来的心愿。"但选 拔之路异常激烈:仅门将位置就有六七 人竞争,最终只留下了3人。凭借扎实的 技术和稳定的发挥,温存恺成功突围,披 游戏增进感情、培养默契。这种团队凝聚 上了邵阳队的战袍。

> 然而,伤病却在赛季中途袭来。在一 次射门训练中,温存恺向左扑球时不慎 着清晰的认知,"现在正是沉淀和学习的 磕到左肩膀,队医诊断后告知他必须暂

对战张家界队时,他甚至想硬撑上场,被 '门神'这个称呼。"

教练拦了下来。"后面我仔细想了想,养好 伤才能为球队作出更多贡献,急不得。"

康复期间,温存恺每天雷打不动做抗 阻训练,用弹力带辅助拉伸,一点点恢复 肩部力量。"我最喜欢的球员是梅西。他从 小因身高被质疑,一路顶着压力,凭着一 股不服输的韧劲一步步站上世界之巅。" 温存恺说,"被伤病折磨的时候就想想梅 西,越是艰难,越要守住心中的热爱。"

#### 走红之后:愈显沉稳,只为不负期待

走红带来的不只是鲜花与掌声,还 有无形的压力。"以前踢球更多是为了自 己的热爱,为球队赢球。现在多了很多球 迷的期待,反而会有些紧张。"温存恺坦 言,"大家对我的期待很高,我怕自己达 不到期待,怕让支持我的人失望。"

这种压力还来自于自我要求的提升。 作为"05后"主力门将,他深知自己还有很 多不足,"有时候对方出击,我存在判断不 准的情况,只能不断训练弥补不足。

此外,作为中南林业科技大学社会 体育指导与管理专业的大二学生,温存 恺既要应对繁重的学业,又要兼顾"湘 前一天赶去赛区,比完赛连夜赶回学校,

"足球是集体项目,不是我一个人的 战斗。"温存恺说,每次防守时队友的补 位、进攻时的呼应,都能让他感受到"不 是一个人在扛"。场下,大家会通过玩小 力,让他在面对压力时更有勇气。

对于未来,这个20岁的年轻门将有 阶段,光环再亮,都不如守住一球。"

面对球迷的期待,他诚恳地说:"谢 "那是最煎熬的日子,看着队友在场 谢大家的支持和包容,我会把压力变成 上拼,我却只能坐在场边,特别着急!"在 动力,用更好的表现回报大家,不辜负

## 当好乡村振兴"领头雁"

#### 胡小刚到新宁县走访中直、省派驻村帮扶 工作队并督导校园食品安全

邵阳日报讯(记者 郭慧 通讯员 杨平)11月4日至5 日,市委常委、宣传部部长胡小刚 带队到新宁县走访中直、省派驻 村帮扶工作队,督导校园食品安 全,并开展巡林巡河工作。

胡小刚先后到黄龙镇朱元冲 村、金石镇永安村、崀山镇里溪村 等地,看望慰问中直、省派驻村帮 扶工作队,与乡(镇)村干部、工作 队队员就产业发展、基层治理等 工作进行深入交流。

胡小刚强调,要深刻认识做 好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村 振兴有效衔接的重大意义,耕好 各自的"责任田",健全完善防返 贫动态监测帮扶机制,坚决守牢 不发生规模性返贫的底线。要立

足资源禀赋,强化人才、技术、资 金等要素保障,着力打响农特产 品牌,推动特色产业形成规模,帮 助村民增收致富。要聚焦群众急 难愁盼,稳步推进基础设施建设, 持续改善农村人居环境,培育文 明乡风。村"两委"和工作队要加 强协同配合,切实发挥"领头雁" 作用,真抓实干、担当尽责,确保 各项决策部署在基层落地生根。

在金石镇焦家垅小学、新宁 县思源实验学校和第一中学,胡 小刚检查了备餐间、厨房等场所。 他强调,要严格落实食品安全管 理制度,加强对食材采购、加工制 作、餐具消毒等各个环节的监管, 务必让在校师生吃得安全、吃得 健康、吃得放心。

#### 市人民检察院举办第一期"邵检·面对面" 访谈活动

### 解码检察青年的初心匠心

通讯员 罗沛)10月30日,市人 民检察院举办第一期"邵检·面 对面"访谈活动,主题聚焦"初 心·匠心·传承",邀请蒋改、唐 娟、林茂3位优秀青年检察干警 分享职业经历,近两年新入职年 轻干警参与互动。市人民检察院 党组书记、检察长陈文忠出席活 动并讲话。

活动现场,3位优秀青年检 察干警结合工作经验,谈及自身 在检察职业生涯中不同时期对 的青春动能。

"初心,匠心,传承"的感悟和认 识。蒋改强调"14年从检生涯,变 的是经验积累,不变的是对法治 的信仰";林茂分享在西南政法大 学求学期间从迷茫到坚定选择检 察事业的心路历程;唐娟对比"村 官"与"检察官"双重身份,表示 "服务群众的初心始终如一"。

陈文忠指出,要持续办好"邵 检·面对面"栏目,建立健全青年 干警培养长效机制,为新时代检 察事业高质量发展注入源源不断

# 车轮上的战斗力

(上接1版)

"战场运输,分秒决定成败。" 任务指挥组负责人要求,此次演 练突出"真、难、严、实",设置了复 杂路况、多类物资、特情处置等实 战课目,旨在检验军地协同流程 与民兵应急输送能力的极限。

从晨光熹微到夜幕低垂,车 队在多批次、多路线的运输任务 中往返穿梭。每一个环节的紧密 衔接,每一次特情的果断处置,都 在近似实战的环境中磨砺着保障 硬功,推动联合保障从"程序对 接"向"能力融合"深化。

#### 从"练为看"到"练为战": 保障能力的体系进阶

近年来,北塔区人武部紧盯 使命任务,精准编建民兵公路运 输连,与驻军部队建立常态化联 训机制。双方共订计划、合设课 "程序化"向"实战化"转型。

切体会到什么是'战场节奏'。"完 示,"我们会全力以赴重点锤炼民 成运输任务返回的民兵班长马云 兵在陌生地域、复杂恶劣条件下 感慨,"以前总觉得开车装卸是的运输投送能力,不断磨砺'车轮 '轻车熟路',现在明白,战场上差

局。演练让我们看到了差距,也明 确了今后训练的重点。"

这一感悟,正是演练价值的 生动体现。从单兵技能到体系协 同,从平时作业到战时保障,此次 演练在多个维度实现了能力跃升。

#### 从"复盘"到"前瞻":联合 保障的未来路径

党的二十届四中全会指出: "要加快先进战斗力建设,推进军 事治理现代化,巩固提高一体化 国家战略体系和能力。"

演练结束,军地双方第一时 间组织复盘,围绕"民兵专业技能 如何对接实战""联合指挥如何高 效贯通"等议题展开深入研讨。大 家一致认为,必须进一步打破训 练壁垒,推动联合训练向体系化、 精细化、实战化迈进。

"下一步,我们将持续深化与 目、互派骨干,推动联合训练从 驻军部队的协作,在联合指挥、联 合考评、联合保障等方面加强探 "与部队官兵并肩行动,才真 索。"北塔区人武部相关负责人表 上的战斗力',确保关键时刻能够 一秒或者慢一步,都可能影响全 拉得出、运得上、保得赢。"

#### "湘超"第九轮,邵阳队客场0:2憾负益阳队

#### 泥泞难掩锋芒 雨战愈挫愈显刚

晚,"湘超"联赛第九轮对决中,邵阳队客场 挑战益阳队。大雨侵袭下的绿茵场泥泞湿 滑,全队顶住恶劣天气拼尽全力,频频创造 得分机会,却因关键球把握欠佳,最终以 0:2 憾负益阳队。

本场对决在大雨中上演,湿滑的场地 极大限制了双方传控节奏,定位球与边路 势至半场结束。 突破成为攻防核心。开场仅5分钟,益阳队 球员马可主罚角球精准吊入禁区,邵阳队 后卫反应迅速,抢先头球解围,成功化解威 胁。不甘示弱的邵阳队即刻展开反击。第6

**邵阳日报讯(记者** 李熹珩)11月8日 球机会,其势大力沉的射门被益阳队门将 奋力扑出。第13分钟,益阳队抓住任意球 机会,3号队员卢曦菱在禁区内精准抢点 局面,邵阳队在雨中依旧斗志不减,每一次 破门,先拔头筹。

失球后的邵阳队攻势如潮,频频通过 拔的韧劲与绝不言弃的决心。 边路渗透与长传冲吊冲击益阳队防线,却 屡次被对方化解。益阳队保持1分领先优

下半场易边再战,邵阳队迅速发起猛 烈反扑,围绕角球、任意球频频创造进攻良 机。邵阳队孙利俊雄、廖玺等球员先后主罚 定位球,攻势迅猛,其中一记射门重重击中 分钟,邵阳队18号孙利俊雄获得前场任意 门梁弹出,错失扳平机会。益阳队后防线则 场迎战湘西队。

凭借球员默契配合与门将的关键扑救,一 次次化解险情。即便陷入少打一人的被动 精准调度和奋力拼抢,都尽显球队坚韧不

伤停补时第5分钟,益阳队7号李灿龙 沿边路一路突破,邵阳队球员虽竭力阻拦, 但仍被其突破至禁区,助攻8号肖光达在 门前推射,邵阳队门将何泽宇极力扑救,却 未能逆转局面。最终,邵阳队以0:2憾负益

据悉,邵阳队下一轮将于11月16日主



11月5日,绥宁县东山侗族乡举行消防安全专题培训,以"理 论授课+实操演练"的形式,为乡村干部、网格员、沿街商户代表等 50余人送上"消防安全大礼包"。 孙芳华 龙宪智 摄影报道